

Деловая игра «Туристическое агентство»

Цель:

- Раскрыть красоту и особенности природы нашего села, района
- Развивать творческий подход, активность воспитателей

Ведущий (старший воспитатель): Уважаемые коллеги, сейчас предлагаем вам поучаствовать в деловой игре «Туристическое агентство».

Каждый человек мечтает отдохнуть, совершить увлекательное путешествие. Маршрут каждого индивидуален: море, горы, далекие острова. А сегодня в ходе игры, мы будем презентовать маршрут отдыха или выходного тура по нашему селу и его окрестностям. Мы покажем красоту, особенности природы нашей родной земли, расскажем о наших достопримечательностях.

В игре принимают участие:

- Туристы из разных городов (гости и педагоги из ДООУ района)
 - Две туристические фирмы-конкуренты: «Люкс-Тур» и «Без границ»
- Итак, все на месте, начинаем.

Презентация турфирм:

- Название
- Эмблема
- Миссия.

Презентация маршрутов отдыха:

- Название маршрута
- Фото или видео презентация
- Особенности данного места
- Влияние на здоровье и самочувствие человека.

Подведение итогов:

- Оценка каждым туристом работы фирмы
- Выбор лучшего маршрута: каждый педагог (турист) мотивирует свой выбор, поясняя, чем, по его мнению, привлекателен выбранный маршрут, какие особенности маршрута особенно удивили, впечатлили и запомнились.

Сценарий презентации турфирмы «Без границ»

Выходим все в единой форме белый верх чёрный низ, голубой шарф, бейджики. Члены команды воспитатели: Древелева Ю. С., Однороченко С.М., Никулина Е.В., Зотова Е.Ю.

Воспитатель Юлия Сергеевна Древелева: Здравствуйте дорогие гости! Вас приветствует турфирма:

Все: «Без границ»

Воспитатель Светлана Мухтаровна: директор турфирмы «Без границ» -Юлия (реверанс)

Юлия (представляет членов турфирмы):

-Рекламный агент турфирмы «Без границ» Елена Прекрасная (реверанс);

-Экскурсовод турфирмы «Без границ Светлана (реверанс);

-Администратор турфирмы «Без границ» Елена Премудрая (реверанс.)

Юлия: Наш девиз:

Все: Любим и знаем свою малую родину сами,

И вы полюбите и узнайте её с нами!

Елена Прекрасная: Уважаемые гости предлагаю вашему вниманию рекламные проспекты, ознакомившись с ними, вы непременно захотите отправиться на экскурсию по разработанному нами маршруту. (Раздаёт буклеты)

Елена Премудрая: Дорогие гости, мы разместим, вас на нашей базе отдыха, которая находится на красивейшем берегу реки Обь. Где вы комфортно проведёте незабываемые дни и часы отдыха. Для вас будут готовить лучшие повара ресторана. Также на нашей базе находится пункт выдачи, где для вас приготовили катамараны и прогулочный катер.

Юлия: Дорогие гости, мы встретим вас при въезде в наше родное село у стелы. На нашем автобусе проедем по улице Ленина вниз к нашей базе. Вы там сможете передохнуть с дороги, подкрепиться. Ну вот теперь мы с вами можем отправиться на экскурсию. Экскурсовод Светлана проведёт вас по нашему маршруту. (Юлия показывает презентацию, Светлана рассказывает)

Светлана: Название нашего маршрута: «От истоков к современной жизни». Экскурсию мы начинаем с «Нобелевской» горы. Отсюда открывается живописный вид на Усть - Чарышскую Пристань. Обратите внимание на так называемый ковш - это искусственно созданная заводь Госпара (Государственное пароходство), здесь шла разгрузка угля, щебня, строительных материалов. Это была перевалочная база. Река связывала все регионы Алтайского края. Более тысячи грузчиков работали на погрузке и разгрузке в былые времена. А также здесь было место отстоя судов в зимний период.

Полюбовавшись видом реки Обь, отправимся по улице Ленина вверх до улицы 1 Мая, свернём налево, пройдем немного к центру. С правой стороны расположен районный краеведческий музей. В этом доме ранее жили купцы Морозовы. В музее в настоящее время проводят экскурсии по 10 различным темам краеведческого характера. В фондах

музея хранится более 4000 экспонатов. В музее есть зал природы, в котором «живут» обитатели наших рек, озёр, степей и лесов. Познакомившись с ними, удивитесь как богат и разнообразен наш район флорой и фауной.

Перенестись на 100 - 150 лет назад в бытность русского крестьянина, посетителям поможет интерьер русской избы, предметы быта и одежды. Особое место в музее отведено воинам гражданской ВОВ, современным воинам в Афганистане и Чечне. В экспозициях представлены и документальные материалы военных лет. Также имеются экспозиции, освещающие спорт, целину, культуру, школы нашего района.

Пройдя немного от музея в сторону улицы Пушкина, мы увидим красивое здание детской школы искусств. Посмотрите, фасад здания оригинально оформлен деревянным орнаментом, сочетающим в себе, восточный мотив и сибирское народное творчество. Ранее это дом Шестакова Алексея Ивановича. Он был купцом и имел в селе 2 мануфактурные и 2 железно - скобяные лавки, вёл скупку хлеба и масла.

Рядом с музыкальной школой расположена Центральная районная библиотека, ранее магазин купца Шестакова А.И. Она построена новым городским кирпичным стилем конца 19 и начало 20 вв. Основную декоративную нагрузку несут главные уличные фасады, отличающиеся симметричной композицией отражающей стремление хозяина создать условия для рекламы. Выразительность кирпичного сооружения достигается различными способами кладки кирпича: вертикально вытянутых оконных проёмов с циркульным оформлением перемычек, прямоугольных сандриков с боковыми колонами. Архитектурный стиль также создавался за счёт прямоугольных подоконных ниш, боковых угловых пилястр, сложной системы тяг. Библиотека образована в 1910 году Николаем Ивановичем Ступаковым, он был управляющим у купца Шестакова А.И. Первоначальный, основной фонд библиотеки составила его личная библиотека.

От библиотеки мы продолжим свой путь по улице Пушкина вниз к реке Обь. На крутом берегу, вы видите деревянный памятник архитектуры Усть - Пристанская мельница. Построена она без единого гвоздя в 1929 году. История её строительства начинается в октябре 1928 г. Со строительства электростанции «Электрокомбинат» под руководством техника Усть - Пристанского района Сопленкова. Одним из отделений электрокомбината было мукомольное производство. Летом 1929 года здание было готово. Но вовремя сильного урагана 3 и 4 этажи были смещены на 10 см. В селе об этих событиях сложились целые легенды. Старожилы рассказывали, что строили мельницу всем миром. Каждый крестьянский двор должен был заготовить по 5 добротных нужной длины сосновых лесин. Бревна закатывали вручную с помощью конной тяги по помосту. После урагана не стали рисковать и скрепили сруб болтами и балками. В настоящее время Мельница продолжает выпускать необходимую продукцию.

Далее мы продолжим свой путь на катере, отправимся в Обской заказник. По пути к нему я расскажу вам своё стихотворение, а вы будете любоваться нашей богатой природой.

Полюбите Усть-Пристань, как люблю её я!

Полюбите Усть-Пристань, как она хороша!

Как красива весною, умывшись в снегах,

Как, зелёнными красками прикрыв наготу,

С волшебною силой распускает листву.
Как наряды прекрасные меняет, шутя
Летом - красным цветущие косогоры, луга,
Разнотравьем богатые леса и поля.
Ну а осень багряная с золотою косой
Встретит нас заморожено ярко-пёстрой листвою.
Ах, в любую погоду, и в метель, и в жару,
В дождь и в стужу промозглую свою Пристань люблю.
Я тебя, моя Родина, всей душою люблю!

Заказник, расположен на правом берегу р. Обь, ниже устья р. Чарыш. Создан он для охраны комплекса животных Приобского бора - водоплавающих, бобра, норки, ондатра, гнездовой черного аиста и крупных хищных птиц.

Миссия заказника:

- сохранение комплексов верхней Оби;
- сохранение редких и исчезающих растений и животных;
- экологическое просвещение и воспитание.

Территория заказника богата растительным миром, основная часть занята сосновыми и осиново-березово-сосновыми лесами. Животный мир представляет собой разнообразием животных, птиц, рыбой, рептилиями. Открытые меж боровые участки, заняты озерами, луговыми и болотными комплексами. Большую группу образуют обитатели водоемов в прибрежные зоны. Заказник включает в себя часть обской поймы с протоками, старицами, заболоченными песчаными террасами, крупные озера. На территории заказника запрещается любая хозяйственная деятельность, приводящая к изменению состава и естественного состояния растительного и животного мира. По берегам рек не далее 3 км от населенных пунктов; организованный экотуризм. Также у нас произрастает множество лекарственных трав, которые используются в традиционной и народной медицине.

Вернулись, я предлагаю вам испить воды из нашегосвятого источника, которая поможет вам излечиться от всех болезней и улучшить свое самочувствие.

Наш маршрут мы начали и закончили на реке, так как реку, называли: «Рекой жизни», «Дорогой жизни»! Она имела особое значение в жизни жителей района. И сейчас она продолжает кормить, поить и радовать своей силой и красотой.

Юлия: Спасибо, уважаемые гости нашего села, за то что, вы выбрали нашу турфирму «Без границ»! Мы надеемся, что те восторженные, положительные эмоции которые вы сегодня получили в ходе нашей экскурсии останутся с вами надолго. И хорошее настроение не покинет вас никогда. Надеемся на новые встречи с вами!

Обещаем провести вас по новым интересным маршрутам! А эти памятные сувениры будут воссоздавать ваши светлые воспоминания о нашей малой Родине! Рекламный агент раздаёт гостям сувениры (магниты с видами исторических достопримечательностей Усть - Пристани). До скорой встречи!

Презентация турфирмы «Люкс-Тур»

Корреспондент: Телекомпания Катунь-24 ведет репортаж из старинного красивого села Алтайского края Усть-Чарышская Пристань, здесь произошло замечательное событие, открылся новый туристический маршрут по селу. Представьтесь, пожалуйста, и расскажите по подробнее.

Сотрудники турфирмы (хором):

Наша туристическая фирма - «Люкс-Тур»

Наша миссия: «Ваш отдых начинается с визита к нам»

Название маршрута: «Незабываемое прошлое»

Экскурсовод: Здравствуйте, дорогие гости, и жители нашего села, меня зовут Ирина Алексеевна, и сегодня я буду вашим экскурсоводом. Вы познакомитесь с основными достопримечательностями нашего села.

Свое развитие Усть-Чарышская Пристань получила в конце 19 начале 20 века. В это время село занимало четвертое место по благосостоянию в Алтайской губернии, уступая лишь Барнаулу, Бийску и Камню-на-Оби. Двигателем экономического развития было купечество. Купцы настолько развили экономический и культурный потенциал местности, что в свое время алтайский губернатор поддержал их идею придать селу статус города. Благодаря старанием купцов, в селе были построены церковь и образовательные учреждения.

Храм в честь Богоявления Господня был воздвигнут в 1897 году. Он был деревянный и сгорел, по всей вероятности, поджог был организован в 1936 году. Новый строящийся храм имеет два предела: верхний-исторически в честь Богоявления, нижний в честь праведного Иоанна Кронштадского.

От тех времен в селе остались архитектурные памятники, составляют церковно-просветительский центр, куда входят здания церковно-приходской школы, реального училища и дома священника.

По данным клировой ведомости за 1915 год, дом для причта, был построен чайание (старанием) прихожан. Сооружение содержало передовой опыт и высокую культуру.

Корреспондент: Скажите пожалуйста, как началась реконструкция Дома священника?

Экскурсовод: В апреле 2012 года на чердаке бывшего дома священника были обнаружены документы 110-летней давности, письма на иностранном языке, финансовые бумаги, деловая переписка торговых компаний, визитные карточки, поздравления с праздниками, платежные документы. С этой находки и началось возрождение Дома священника и его реконструкция.

Изначально вход в него располагался со стороны аптеки на улице 1 мая, носившую название Миллионной, по аналогии с такой же улицей в Санкт-Петербурге.

На ней жили состоятельные усть-пристанцы того времени.

Как и теперь это была главная улица села. Цветущая, широкая, благоустроенная, с тротуарами по обеим сторонам. По вечерам и праздничным дням,

построенных в самых изысканных архитектурных направлениях того времени (например, дом купца Щеглова).

Следующее за ним здание - доходный дом, построенный для сдачи квартир в аренду.

Корреспондент: Сколько насчитывалось деревянных домов в Усть-Чарышской Пристани, говорят их было очень много.

Экскурсовод: Таких добротных двухэтажных деревянных домов в Усть-Пристани было около 40, на сегодняшний день их осталось всего 4.

Особняк купца Морозова (сегодня - краеведческий музей). Есть документальные свидетельства, что в Усть-Чарышской Пристани вел дела Андрей Григорьевич Морозов, барнаульский 1- гильдии купец. Один из крупнейших предпринимателей Алтая. В 1909 году образовал торговый дом «А.Г. Морозова с сыновьями».

Жилой дом купца Шестакова-основной в комплексе Купеческая Усадьба. Это деревянное здание с пристроенной кухней из кирпича местного производства. За ним располагается здание бани, построенной для нужд семьи и приказчиков.

Корреспондент: Поговаривали, что купец Шестаков был очень богатым человеком, чем занимался в те годы?

Экскурсовод: Алексей Иванович Шестаков в 1905 году имел в Усть-Пристани 2 мануфактурные и 2 железо-скобяные лавки, занимался скупкой хлеба и жировых товаров.

Когда возведение дома Шестакова подходило к концу, хозяин позвал к себе строителей и приказал закрыть в его новом доме все входные двери, а перед этим натаскать воды во все комнаты и разлить ее, чтобы слой был толщиной не менее 5-10 см.

Через неделю, согласно его условиям, плотники пришли и в его присутствии раскрыли все двери, вода как стояла, так и не ушла в подпол, в щели. Он плотников добросовестно рассчитал, кроме того, сверх платы дал по 25 рублей серебром - премиальных как теперь говорят. Этот факт говорит о честности обеих сторон: заказчика и подрядчика, о деловитости и серьезности людей и выполнении ими принимаемых на себя обязательств.

Рядом с домом купец Шестаков построил магазин, в так называемом «кирпичном» стиле, в те особенно модном в городах. Здание имеет 5 входов. В ту пору вход был в него с Миллионной улице. Вместе с приказчиками - продавцами в магазине был всегда сам Алексей Иванович. Он наблюдал за работой за работой своих подчиненных, сам находился больше на крыльце и любил приглашать покупателей, и если видел, что кто-то зашел в магазин и не купил его товара, то интересовался, почему тот уходит без покупки.

Напротив, магазина Шестакова, с другой стороны торговой площади по улице Пушкина - здание магазина Николая Ивановича Ступакова. Он был начинателем многих добрых дел: организация пожарного общества, библиотеки, нового причала судов, закладка сада.

Когда собирали деньги на строительство церкви в Усть-Пристани, Ступаков параллельно организовал сбор средств и на начальную школу, сам внес немалые деньги и практически курировал ее строительство. Школа была построена рядом с церковью и поэтому так и называлась - церковной даже спустя десятки лет. Сохранилась фотография ЦПШ, на которой запечатлена и церковь в честь Богоявления Господня. Она размещена для представлений на указателях.

Рядом с магазином Ступакова находится «Мемориал славы».

Уникальный памятник, был создан в 1982 году и на тот момент на пилонах мемориала запечатлели 980 фамилий солдат, погибших в годы ВОВ. Но за прошедшие годы мы восстановили фамилии многих жителей нашего райцентра погибших в той войне.

По нашим сегодняшним данным, более 1900 жителей Усть-Чарышской Пристани погибли на фронтах ВО.

Их фамилии; сотрудники районного музея, Совет ветеранов, педагоги, школьники восстановили, проведя кропотливую поисковую работу. Они работали в архивах, использовали Книги Памяти, другие источники. Иными словами, на пилонах Мемориала Славы не было фамилий около тысячи солдат, защищавших нас в боях ВО.

Конечно же, так быть не должно, поэтому инициативная группа предложила жителям райцентра, предпринимателям, и организациям реставрировать Мемориал Славы. Земляки поддержали эту инициативу, администрация района тоже - и организационно и финансово.

В пантеоне установили новые гранитные плиты, на которых значится более 900 фамилий.

С миллионной мы повернули на улицу Пушкина, которая носит имя поэта со дня его 110-летия.

В первые 20 лет 20 века Усть-Чарышская Пристань бурно развивалась. Население насчитывалось 12 тысяч человек, 300 торговых предприятий, 2-железнодорожных завода и 2 маслосырзавода. Работало отделение Русско-Азиатского банка, оно стояло там, где сегодня находится РДК.

Два раза в год в селе устраивали ярмарки зимние и летние. Базар находился на месте нынешнего парка на улице Пушкина

Величавая хозяйка Усть-Пристани- Мельница, построенная в конце 20-х годов 20-века, привлекает всех путешественников, направляющихся к реке по улице Пушкина. В 30-годы прошлого столетия развернулось строительство перерабатывающих комплексов вдоль реки Оби в Алтайском крае, Новосибирской и Томской областях. Проект был разработан еще до революции. В Усть-Пристани участок для строительства был выбран на самом высоком яру, после возведения постройки стали видны издали и привлекает к себе внимание всех, кто прибыл в поселок по реке. Мельница построена без единого гвоздя. Ее основание - «подушка» из войлока.

В народе спуск к Оби с улицы Пушкина именуется «Средний взвоз». Сегодня главное украшение берега и место, куда стремятся паломники, и гости села - освященный источник в честь пророка Ионна Крестителя. Вода из него прошла лабораторные исследования, пригодна для питья. Старанием курсантов лагеря - стана «Русский дом»

место вокруг источника было благоустроено, позже была сооружена купель, которая круглогодично поддерживается в надлежащем виде.

Корреспондент: Кто помогает и развивает историю прошлых лет, есть ли какой-то общественный деятель?

Экскурсовод: Не будем забывать, что для сохранения и развития таких ярких «точек» необходимы люди, которые притягивают к себе не меньше памятников.

Могу сказать, что отец Никандр - такой человек, человек- магнит, который постоянно вынашивает идеи, производит на свет что-то оригинальное, интересное и важное.

Сейчас Вам предоставляется свободное время, и Вы самостоятельно сможете еще раз посмотреть понравившиеся Вам памятники и сфотографироваться.

Надеюсь, что Вам понравилось наше путешествие в «НЕЗАБЫВАЕМОЕ ПРОШЛОЕ».

Спасибо за внимание.